

2021年6月10日 星期四

辛丑年五月初一 第20776期 今日八版

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

发挥优势，中国邮政助力乡亲奔向美好生活

小康路上，跑出幸福“加速度”

奋斗百年路 启航新征程
同心奔小康

本报记者 甘皙

廖奶奶是谁？很多人都不知道。但如果在廖奶奶之前，加上“江西瑞金凤岗村邮政电商扶贫站”的前缀，许多人都会竖起大拇指，打心眼里佩服。

在江西邮政的帮助下，“廖奶奶”咸

鸭蛋专业合作社成立，不仅先后带领92户贫困户走上致富路，还入选了“全球减贫最佳案例”。

这是中国邮政助力脱贫奔小康的一个生动案例。截至2021年1月，中国邮政系统共投入扶贫专项资金近4亿元，直接帮扶近4000个定点扶贫点，惠及840多万人；累计开展电商扶贫项目3116个，助农创收15.8亿元。

在奔向美好生活的路上，中国邮政发挥点多面广的网点优势、贴近群众的

信用优势、深耕农村的市场优势，助力乡亲们跑出了幸福“加速度”。

“廖奶奶”的致富路

2015年，年过八旬的廖秀英，在江西邮政的帮扶下，创办了“廖奶奶”咸鸭蛋专业合作社。2019年10月，“廖奶奶”入选了由世界银行、联合国粮农组织等国际组织评选的“全球减贫最佳案例”。

(下转第3版)

习近平在青海考察时强调

坚持以人民为中心深化改革开放 深入推进青藏高原生态保护和高质量发展



6月7日至9日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在青海考察。这是8日下午，习近平在海北藏族自治州刚察县沙柳河镇果洛藏麻村考察时，同村民们亲切交流。
新华社记者 谢环驰 摄



6月7日至9日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在青海考察。这是7日下午，习近平在青海圣源地毯集团有限公司生产车间考察。
新华社记者 谢环驰 摄

■推动高质量发展，要善于抓最具特色的产业、最具活力的企业，以特色产业培育优质企业，以企业发展带动产业升级。青海发展特色产业大有可为，也大有作为，要积极营造鼓励、支持、引导民营企业发展的政策环境

■全面建设社会主义现代化国家，一个民族也不能少。在中华民族大家庭中，大家只有像石榴籽一样紧紧抱在一起，手足相亲、守望相助，才能实现民族复兴的伟大梦想，民族团结进步之花才能长盛不衰

■要坚守人民情怀，紧紧依靠人民，不断造福人民，扎实推进共同富裕。要以有效举措落实以人民为中心的发展思想，把就业、收入分配、教育、社保、医疗、住房、养老、托育、食品安全、社会治安等问题统筹解决好，妥善处理生态和民生的关系，实现生态保护和民生保障相协调

全国法援机构3年为农民工追薪1500多亿元

本报北京6月9日电（记者卢越）司法部今天举行新闻发布会通报，今年5月起，司法部在全国开展为期两年的“乡村振兴 法治同行”活动，保障农民工等群体获得优质法律援助。2018年至2020年，全国法律援助机构共帮助152万名农民工追回薪资1500多亿元。

5月18日，司法部印发通知，对“乡村振兴 法治同行”活动作出安排部署。

其中提出，保障困难群众获得优质法律援助，突出包括农民工、特殊群体、易返贫致贫户在内的三类服务对象，推动将涉及农民工和农业生产经营人员切身利益的劳动争议、土地纠纷、养殖种植、环境污染等事项纳入法律援助补充事项范围，深化“法援惠民生 助力农民工”活动。

施汉生还介绍，司法行政部门不断深化“法援惠民生 助力农民工”活动，

今日2版——

●奋斗百年路 启航新征程
工会工作巡礼

云南工会在服务大局中展示新作为

今日5版——



土地出让收入为何划转税务部门征收

新华社“新华视点”记者 申铖 王立彬

日前，一则国有土地使用权出让收入等四项政府非税收入将划转税务部门征收的消息，引起社会关注。一时间，“土地出让金取消”“土地市场和房价将被影响”等解读在网络上被热议。

此次征收划转用意何在？“新华社”记者采访了多位专家和业内人士。

深化非税收入征管体制改革的应有之举

财政部、自然资源部、税务总局、人民银行日前联合发布的通知明确，将由

自然资源部门负责征收的国有土地使用权出让收入、矿产资源专项收入、海域使用金、无居民海岛使用金四项政府非税收入，全部划转给税务部门负责征收。

“实际上，此举主要是为了落实国税地税征管体制改革方案，是深化党和国家机构改革的一项举措。”上海财经大学公共政策与治理研究院院长胡怡建说。

2018年，中办、国办印发《国税地税征管体制改革方案》。“划转社会保险费和非税收入征管职责”正是方案的主要内容之一。

近年来，我国社会保险费和非税收入征管正是按照这一路径不断改革。自2019年以来，国家重大水利工程建设基金、水土

保持补偿费等多项非税收入已划转至税务部门征收；北京、上海等多地企业职工各项社会保险费也已交由税务部门征收。

在粤开证券研究院副院长、首席宏观分析师罗志恒看来，非税收入划转税务部门征收后，征管效率有望进一步提高，资金透明度、规范性也将进一步提高，有利于提高财政资源的统筹能力。

“近年来，税收征管制度不断得到优化，税收征管的信息技术手段越来越先进。由税务部门统一征收税收收入和非税收入是大势所趋，此次划转顺应了这一趋势。”中国社科院财经战略研究院副院长杨志勇说。

(下转第3版)

要加快完善企业创新服务体系，鼓励企业加大科技创新投入，促进传统工艺和现代技术有机结合，增强企业核心竞争力。要把产业培育、企业发展同群众就业、乡村振兴、民族团结更好统筹起来，相互促进、相得益彰。

随后，习近平来到位于西宁市城中区的青海圣源地毯集团有限公司考察。在生产车间，习近平察看原材料、生产流程、产品展示，了解国家级非物质文化遗产加牙藏毯手工编织技艺的保护传承，对企业带动当地群众就业增收表示肯定。在企业检测、设计部门，习近平仔细观看产品耐磨度测试、产品设计图样，询问产品销路和企业创新发展情况。习近平强调，推动高质量发展，要善于抓最具特色的产业、最具活力的企业，以特色产业培育优质企业，以企业发展带动产业升级。

青海发展特色产业大有可为，也大有作为，要积极营造鼓励、支持、引导民营企业发展的政策环境。

习近平同围拢来的群众亲切交流。他指出，要把社区作为民族团结进步创建的重要阵地，发扬各族人民手拉手、心连心的好传统，共同建设民族团结一家亲的和谐家园。社区治理好不好，关键在基层党组织、在广大党员，要把基层党组织这个战斗堡垒建得更强，发挥社区党员、干部先锋模范作用，健全基层党组织领导的基层群众自治机制，把社区工作做到位做到家，在办好一件件老百姓操心事、烦心事中提升群众获得感、幸福感、安全感。要牢记党的初心使命，为人民生活得更加幸福再接再厉、不懈奋斗。

(下转第3版)

中央和国家机关“永远跟党走”书画摄影展开幕

本报北京6月9日电（记者张锐）今天上午，“永远跟党走”中央和国家机关庆祝中国共产党成立100周年书画摄影展在全国农业展览馆开幕。本次展览由中央和国家机关工委主办、中央和国家机关工会联合会承办，旨在进一步激励中央和国家机关广大干部职工不忘初心、牢记使命，深情抒发对党的无比忠诚和热爱，把爱国爱党的热情转化为“听党话、跟党走”的实际行动，不断开创中央和国家机关党的建设的新局面。

百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚，百年成就璀璨辉煌。中央和国家机关机关伴随着党的诞生而产生，离党中央最近，服务党中央最直接，对党的艰辛历程、历史经验、优良传统有着更深刻的理解、更深沉的信念、更深厚的感情。本次展览得到中央和国家机关干

部职工的积极响应，共收到作品1700余幅，评选出参展作品647幅，其中书法作品388幅，绘画作品162幅，摄影作品97幅。这些作品主题突出、内容丰富，形式多样、风格各异，表达了爱党爱国爱社会主义的真挚情感，唱响了共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好、各族人民好的时代旋律，展现了中央和国家机关干部职工多才多艺、昂扬向上的精神风貌。展览还专门从中央档案馆珍藏的毛泽东同志手迹中选取了“永远跟党走”五个字作为展标。

展览从6月9日开始，到6月15日结束，共7天。中央和国家机关广大干部职工和社会群众均可自行前往参观。旗帜网、支部工作APP同步进行网上展出。

“十四五”期间我国将建设20个国家级非遗馆

据新华社北京6月9日电 文化和旅游部近日发布《“十四五”非物质文化遗产保护规划》。规划明确，完善非遗传承体验设施体系，统筹建设利用好国家非遗馆，建设20个国家级非遗馆。

规划鼓励有条件的地区建设地方非遗馆，推动国家级非遗代表性项目配套

改建新建传承体验中心，鼓励建设具有民族、地域、行业特色的非遗专题馆，鼓励社会力量兴办非遗传承体验设施，形成包括非遗馆、传承体验中心（所、点）在内，集传承、体验、教育、培训、旅游等功能于一体的传承体验设施体系。